














Min mobil 
Har du svårt att använda alla funktioner på 
din mobiltelefon? Eller vill du bara kunna 
ringa med den? SMS och MMS - vad är det? 
Då är en studiecirkel i mobiltelefonhanter-
ing något för dig  
När:  Ons 24 feb kl. 18.00-20.15 
Var:   Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 3 tillfällen 
Led:  Carina Persson 
Pris: 125,- 
 
Datagrundkurs - Steg 1 
Den här kursen vänder sig till dig som är 
total nybörjare och helt ovan vid datorer. 
Kursen går i lugnt tempo igenom datorns 
beståndsdelar och operativsystemet. 
Detta är ett utmärkt tillfälle för dig som inte 
har någon erfarenhet av datorer att på ett 
enkelt sätt få en bra introduktion till datorns 
värld. 
När: Tors 4 mars kl. 18-20.15 
Var: Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 12 tillfällen 
Led: Carina Persson 
Pris: 2 100 kr  
 
Internet och E-post 
Vad kan man använda Internet till, vad 
innebär det att skicka och ta emot e-post 
och vilken nytta har man av det? I vår cirkel 
får du lära dig hur du söker information på 
Internet, vad är en sökmotor och hur använ-
der man den. Du får också lära dig hur du 
hanterar e-post på olika sätt. Förkunskaper: 
God datavana. 
När: Mån 12 april kl. 18-20.15 
Var: Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 5 tillfällen 
Led: Carina Persson 
Pris: 900 kr 
 
Photoshop Elements 
Lär dig använda Photoshop Elements 5.5 – 
det dominerande och mest kraftfulla bildre-
digeringsprogrammet som finns på markna-
den idag. Kursen går igenom olika bildfor-
mat, verktygen, banor, lager, lagerstilar, 
blandningslägen, bildinställningar, filter m 
m. Förkunskaper: God datavana. 
När: Ons 7 april kl. 18-20.15 
Var: Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 5 tillfällen 
Led: Carina Persson 
Pris: 900 kr 
 
 

DATA & FOTO 

För anmälan och information 0513-501 70 eller www.sv.se/sjuharad 

Bättre foto med din digitalkamera 
Du lär dig använda kamerans funktioner så 
att du klarar att ta bilder mer än bara i 
autoläget. Med rätt inställningar kan du ta 
de där svåra bilderna som sämre ljus, med 
bra djup i bilden, inte minst med en bättre 
bildkomposition. Vi går igenom grundregler-
na i bildkomposition och varför en del bilder 
blir bättre än andra. 
När:  Ons 24 feb kl. 18.30 
Var:   SV Ljung 
Ggr: 5 tillfällen 
Led:  Dan Kjellsson 
Pris:  600,- 
 
Att göra hemsida 
Är du intresserad av att göra en egen hemsi-
da? Denna cirkel ger dig grunderna i att 
skapa, designa och underhålla egna webbsi-
dor. Gör en enkel webbsida där du kan pre-
sentera dig själv, din familj, förening eller 
ditt företag – sådan information som inte 
kräver avancerad server/teknik eller avan-
cerad server/mjukvara. Vi arbetar i pro-
grammet Frontpage. 
När: Tis 23 feb kl. 18-20.15 
Var:  Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 5 tillfällen 
Led: Monika Svensson 
Pris: 1 500,- 
 
Att blogga/Face book 
Internet är inte längre bara en sökmotor. 
numera är det ett verktyg för att hålla kon-
takt med familj, vänner och skapa nya kon-
takter. Genom exempelvis Facebook. Här 
tittar vi hur facebook fungerar, vi skapar din 
egen blogg och skriver de första inläggen 
tillsammans i grupp. Få verktygen du behö-
ver för att sedan fortsätta på egen hand! 
Förkunskaper: God datavana. 
När:  Tis 30 mars kl. 18-21 
Var:   Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr:  1 tillfälle 
Led:  Carina Persson 
Pris: 250,- 

Fördjupning Data 
För dig som vill fördjupa dina kunskaper 
och färdigheter i datoranvändning. Du får 
lära dig att hantera filer, skapa egna map-
par, flytta och kopiera filer mellan olika 
mappar, radera och döpa om filer, rensa 
hårddisken från filer du inte behöver. Vi tar 
också upp funktionerna kring CD-skiva 
samt hur du installerar program. 
När:  Mån 22 feb kl. 18-20.15 
Var:  Komvux lokaler, Herrljunga 
Ggr: 6 ggr 
Led:  Carina Persson 
Pris: 1 100,- 
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SV samarbetar med Sveriges Pensionärs-
förbund som är en seniorförening. SPF 
har många studiecirklar och kulturpro-
gram i samverkan med SV. Är du medlem 
i SPF eller vill du bli? Då har du en mängd 
olika aktiviteter att välja bland. 
 
Se eget studieprogram för SPF på vår 
hemsida eller ring så skickar vi ett. 

Akvarell 
Vi målar med tubfärger, stora pens-
lar, akvarellark av lump (Arches) , 
syrafritt och spänner upp arken på 
plywood skivor. Vi arbetar med olika 
teman och tekniker. Material till-
kommer. 
När: Tis 2 feb kl. 18.15-21 
Var: Skohusets Vind, Herrljunga 
Ggr: 6 tillfällen varannan vecka 
Led:  Elenor Krantz 
Pris:  900,- 
 
Akvarell Lördag 
Vi målar med tubfärger, stora pens-
lar, akvarellark av lump (Arches) , 
syrafritt och spänner upp arken på 
plywood skivor. Vi arbetar med olika 
teman och tekniker. Material till-
kommer. 
När: Lör 16 jan kl. 9-14 
Var: Skohusets Vind, Herrljunga 
Ggr: 1 tillfälle 
Led:  Elenor Krantz 
Pris:  450,- 
 
Oljemålning 
Både för nybörjare och erfaren! Lee-
na lär dig grundläggande tekniker 
och kunskaper för att Du ska kunna 
utveckla ditt eget målande. Njut av 
en stunds skapande med kunnig 
ledare. 
När: Tis 9 feb kl. 14-17 
Var: Leenas Atalje, Ljung 
Ggr: 5 tillfällen 
Led:  Leena Gradeus 
Pris: 750,- 

KONST 

För anmälan och information 0513-501 70 eller www.sv.se/sjuharad 

Kraftsamling Skog för kvinnor 
Nu startar vi en studiecirkel för dig som 
är kvinnlig skogsägare. Tillsammans 
lär vi ur grundboken "Nya tiders skog", 
kunskap som vi sedan kopplar ihop 
med verkligheten ute på en av Södras 
demonstrationsgårdar. Vi får till exem-
pel lära oss om hur vi föryngrar på 
bästa sätt, val av plantor och metod. 
Hur röjer vi? Vilka träd, och hur 
många skall vi spara? Varför är det 
viktigt att vi gallrar i tid? Allt för att få 
en god tillväxt och hög lönsamhet i vårt 
skogsbruk!  
När: Torsdag 4 feb kl. 18.30 
Var: Södras kontor, Vårgårda 
Ggr: 7 tillfällen varannan vecka 
Led: Marie Hallén, Södra 
Pris: 900,- inkl. material 

Biodling 
Nu startar en kurs för Dig som 
funderar på att skaffa bin eller 
bara är allmänt intresserad. Den 
teoretiska delen behandlar ett 
bisamhälles invånare, olika raser, 
biets levnad, fiender, honung ett 
livsmedel, bisamhället och årsti-
derna, m.m. Den praktiska delen 
omfattar arbete i bigården och 
slungrummet. I samarbete med 
Biodlarnas riksförbund  
När: Tor 18 mars kl. 18 
Var:  Komvux lokaler,  
 Herrljunga 
Ggr: 13 tillfällen 
Led: Lars Jonsson 
Pris: 400,- 
 
Motorsågskörkort A+B 
Motorsågen är farlig om den inte 
används på rätt sätt. Årligen ska-
das tusentals personer vid arbete 
med motorsåg. Ökad kunskap om 
handhavande av motorsåg är 
viktig för att minska antalet 
olyckor. Att arbetet dessutom blir 
effektivare och roligare är en stor 
fördel för den som kommer att 
arbeta med motorsåg. Lär dig 
hantera motorsågen på ett säkert 
sätt! Uppkörning av körkortet 
hanteras av certifierade instruk-
törer med gedigen erfarenhet.  
När: Ons 20 feb kl. 19 
Var: SV Ljung 
Ggr: 8 tillfällen 
Led: Jan Lidborg 
Pris: 0,- med säkerhets
 check, utan 1 000,- 

NATUR & MILJÖ 

Skoglig nybörjarcirkel i  
Kraftsamling Skog 
Nu startar vi en studiecirkel för dig 
som är nybliven/yngre skogsägare. 
Tillsammans lär vi ur grundboken 
"Nya tiders skog", kunskap som vi 
sedan kopplar ihop med verklighe-
ten ute på en av Södras demonstra-
tionsgårdar. Vi får till exempel lära 
oss om hur vi föryngrar på bästa 
sätt, val av plantor och metod. Hur 
röjer vi? Vilka träd, och hur 
många skall vi spara? Varför är det 
viktigt att vi gallrar i tid? Allt för att 
få en god tillväxt och hög lönsam-
het i vårt skogsbruk!  
När:  Måndag 1 feb kl. 18.30 
Var: Södras kontor, Vårgårda 
Ggr:  7 tillfällen varannan vecka 
Led: Lars Davidsson, Södra 
Pris: 900,- inkl material 
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Funktionshinderverksamhet 

SV verkar för att personer med funktionshin-

der ska kunna påverka, förändra och utveck-

la sin livssituation. Genom att anpassa folk-

bildningens pedagogik och metodik utveck-

lar SV studiecirklar och material så de passar 

människor med funktionshinder. Vi har olika 

verksamheter och cirklar i matlagning, bugg, 

läsecirklar, målning, teater och mycket an-

nat. Vi anordnar föreläsningar inom olika 

funktionshinderområden så titta gärna på 

vår hemsida med jämna mellanrum. 

 
Är du intresserad och skulle vilja veta mer så 

kontakta: 

Thomas Dahlberg  

Verksamhetsutvecklare 

SV Sjuhärad, Borås 

Göteborgsvägen 10, 504 35 Borås 

Vxl 033-41 51 99 

mobiltel: 070-2087185 

thomas.dahlberg@sv.se 

Grund - och samarbets 

organisationer 
 
Studieförbundet Vuxenskolans grundorga-
nisationer är Centerpartiet, Folkpartiet 
Liberalerna och Lantbrukarnas Riksför-
bund. Förutom dessa samarbetar vi med 
många olika organisationer och föreningar 
här följer ett axplock av dessa.  
Sveriges Pensionärsförbund, Sveriges 
Hembygdsförbund, Sveriges Biodlares 
Riksförbund, Bygdegårdarnas Riksför-
bund, Hushållningssällskapet, Afasiför-
bundet, Borås Museum, Demensförbun-
det, FUB föreningen för funktionshind-
rade, Svenljunga vävstuga,  Kinds fors-
karklubb, Klubb 033, Knalleslöjdarna, 
Leader + Sjuhärad, Musikföreningen 
Klubben, Nittorps Slöjdstuga, Södra 
Skogsägarna, Tosseryds Intresseföre-
ning, Villaägarna i Sjuhärad, Förening-
en Bryggan, Kinna Fotoklubb, Marks 
Härads släktforskarförening, Coompa-
nion i Sjuhärad, Miljöpartiet 

   DanceSquad Borås Ny verksamhet som  kommer att          utvecklas inom SV Sjuhärad. Break-dance , Hip Hop , Streetdance, RAP-kurser , DJ-kurser är bara  en del av de verksamheter som kommer att utvecklas till nåt enormt.  Låter det-ta kul och skulle du vilja  vara med, tveka då inte att höra av dej till vår kontaktperson för ungdomsbiten.     Let us make the world Dance  

        Kommande konserter 
30/1 Punk 
27/2 RAP 
26/3 Metal  
30/4 DeathCore / Hardcore 
21/5 New Wave British Metal 
19/6 Summer Mix Kick Out 

Kontaktperson: 

Roger Frej 

033-41 51 99 

roger.frej@sv.se 

Rock Akademin, är namnet 
på  SV Sjuhärads Musikhus i 
Borås som är på väg att växa 
fram. Här finns det 10 fräscha 
replokaler, varav en är en tyst 
replokal.  Här kommer det  
även arrangeras clinic`s , 
workshops , studiebesök , ut-
bytes spelningar. Är ni ett 
band som söker replokal? 
Tveka då inte, hör av er till 
vår kontaktperson för musi-
ken. 

Välkommen till Allé-
gården  i Borås..  
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Vid återtagande av anmälan följer vi 
överenskommelsen mellan Folkbild-
ningsförbundet och Konsumentverket. 
  
Så här anmäler du dig Anmälan kan 
göras via e-post, hemsidan, telefon, fax 
eller vid personligt besök på vår expedi-
tion. SV kan tvingas ställa in en studie-
cirkel före start om det inte blivit till-
räckligt med deltagare. Du har då rätt 
att återfå betald kursavgift. Anmälan är 
bindande. Du har dock rätt att kost-
nadsfritt avboka din anmälan senast 14 
dagar från det att kallelse från oss sänts 
ut. Avbokar du senare än 14 dagar men 
senast en vecka före kursstart debiterar 
vi en avgift på 150 kr. Avbokning senare 
än en vecka före kursstart debiteras 
med halva kursavgiften. Om du återtar 
din anmälan/avbryter ditt deltagande fr 
o m den dag kursen startar, är du skyl-
dig att erlägga full kursavgift. Om du 
måste återta din anmälan eller avbryta 
kursen p g a sjukdom eller avflyttning 
från orten återbetalar SV del av kursav-
giften.  

Kallelse och avgift Kallelse med inbetal-
ningskort skickas omedelbart när kursen är 
startklar, d v s när tillräckligt många har an-
mält sig. Observera att vi inte skickar någon 
bekräftelse på anmälan. Betalning ska ske 
före kursstart. För avgifter som överstiger 800 
kr kan vi erbjuda delbetalning. Vid påminnel-
se om betalning debiteras en avgift. Studielit-
teratur/material är obligatoriskt i vissa cirklar. 
Kostnaden ingår ej i kursavgiften om inget 
annat anges.  
 
Försäkring Deltagare i SVs verksamhet är 
olycksfallförsäkrad under studietiden samt 
vid resa till och från studielokalen.  
 
Administration av personuppgifter I vår 
administration dataregistrerar vi uppgifter 
som namn, adress samt till vilken studiecirkel 
du anmält dig. Dessa uppgifter kan SV även 
komma att använda för framtida utskick av 
information. Vänligen meddela oss skriftligt 
om du motsätter dig sådan användning av 
dina personuppgifter.  
Studietimme Studietimme omfattar 45 mi-
nuter.  
 
Intyg Intyg kan erhållas efter cirkelns slut.  
 
SVs Nöjd Kund SV eftersträvar att alla som 
deltar i vår verksamhet skall vara helt nöjda 
med den aktivitet de deltar i, den service och 
det bemötande som SV erbjuder. 

VIKTIGT ATT VETA 

Samarbete att  
   längta till... 

Visste ni att under 2009 arrangerades över 
1000 kulturarrangemang och nästan 50 000  
studietimmar i samarbete mellan SV Sjuhä-
rad, olika föreningar och organisationer i 
vårt upptagningsområde?! 
 
Som samarbetsorganisation kan vi hjälpa er förening 
att utvecklas och växa! 
Vill ni läsa något ämne i studiecirkel kan vi hjälpa er 
ta fram studiematerial och böcker till bra priser. Vi 
kan ordna ledare och lokaler och ibland kan vi bidra 
till en del av cirkelns kostnader.  
Hos oss kan ni också kopiera material till arrange-
mang och cirklar. Vi kan hjälpa er att ta fram mark-
nadsföringsmaterial som t.ex. affischer och er före-
ning kan få en plats på vår hemsida eller finnas med i 
vårt nyhetsbrev via e-post.  

SV för alla… 
I SV Sjuhärad arbetar vi ständigt med att 
göra det möjligt för alla att delta i våra cirk-
lar. Vi vill ha mångfald bland våra ledare för 
att föra nya erfarenheter och perspektiv till 
vår verksamhet. Vi försöker, så långt vi kan, 
välja lokaler som är tillgängliga för alla. Vi 
kan även erbjuda olika lösningar för t.ex. 
språkhjälp eller om man behöver ledsagare.  
På vårt kontor i Mark har vi nu helt anpas-
sat lokalerna för att alla ska kunna ta sig in 
och röra sig fritt i lokalerna. Kontakta oss så 
berättar vi mer om vad vi kan göra för att 
tillgodose dina behov. Vi vill att alla ska 
känna sig lika välkomna till vår verksamhet 
och ha 

Cirklar att längta till! 
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För mer informa-
tion kontakta oss 
på tfn 0513-501 70 



  

www.sv.se/sjuharad 

 

FEBRUARI 

15 Musik, ungdom ”Metal” inspirationskväll 
 Svenljunga 

16 Urban Laurin ” Vikten av värdskap” kl 18.30 
 Herrljunga 

17  Musik, ungdom, Samba ”RAP-kväll” Svenljunga 
21         Tommy Lundberg ”Naturen i färg, form och fauna” 
              kl 15.00 Sätila Bygdegård  

22  Sven-Erik Alhem, ”Några synpunkter på rättvisan i 
 Sverige” kl 14.00,  Borås 

23  Hans Larsson, ”En fyrkantig himmel” kl 10.00, Borås 

24  Helena Ahlstedt, ”Våga Leva Livet” kl 10.00, Borås 

24 Ann Yngve, ”Våldets konsekvenser”  kl 10.00, Borås 

24  Olof Risberg, ”Varför just jag?”  kl 13.30, Borås 

24  Marianne Göthlin, ”Giraffspråket” kl 19.00, Tranemo 

27 Rap - konsert , Borås 
27 Sopplördag, kl 12.00, Göta Bibliotek , Borås  
28 Sverker Sjölin, ”Drivkrafter och utveckling” kl 17.00 

Tranemo 

MARS 
1  Bonnafika: Peter Tagesson, Herrljunga 

2  Örjan Hill ”Sjuhärads själ” kl 18.30, Herrljunga 
5-6  Ung Kultur Möts, 2 hela dygn med kultur! 
 Svenljunga 
7 Fotoutställning ”Vem kör traktorn” kl 14.00 
              ”Behövs mer humor på landsbygden?” kl 15.00 

              Stand-up-artisten Kadil Meral Sätila Bygdegård  

10 Karin Jansson ”Hängmatteodling” kl19.00 Svenljunga 
18 Gunilla Strömmer ”Kvinnors hälsa” kl19.00   
 Tranemo 
19 Visafton med Martin Bagge kl 19.00 

Sätila Bygdegård 
 
 

19 ”Vet du vem du är” Släktforskningens dag 
 Kl 10.00-13.00, Kinna bibliotek 
23 Simon Irving ”Den yttre miljöns betydelse” 
 kl 18.30, Herrljunga 

26   Metal, konsert kl 19.00, Hestra Midgård, Borås 
27 Sopplördag, kl 12.00, traditioner och historier  
 om påsk, musik: Du o Lars 

APRIL 

6  Joakim Eklund ”Storytelling” kl 18.30, Herrljunga 

7 Tommy Svensson ”Äter vi bensin?” kl 19.00 
Svenljunga 

9 Visafton med Ingvar Gunnarsson o Åke Bengts-
son, kl 19.00, Sätila Bygdegård 

 

12 Bonnafika: LRF Konsult, Herrljunga  
24 Sopplördag, kl 12.00,  Göta Bibl. Borås  

 

30 DeathCore / Hardcore - konsert, kl 19.00 

 Allégården, Borås 

MAJ 
4 Visning av bigården, kl 18.00  Ryaåsar, Borås 
5 Alla tisdagar fram till  
8 Musikfestival 
21 New Wave British Metal, Crimes of Passion UK 
 Allégården, Borås 
  
 Vänga kvarnkafé musik & kultur arrangemang 
 under hela sommaren, from. maj -tom augusti 

JUNI 
19 Summer Mix Kick, Allégården, Borås 

JULI-AUGUSTI 
 Romeo & Julia. Torpa Slottsteater, Tranemo 

Ett axplock ur vårens verksamhet i Sjuhärad! 
-väl kommen! 

Välkommen att kontakta oss på våra kontor! 
SV Sjuhärad 

Borås                             Herrljunga         Svenljunga/Tranemo         Kinna   Ulricehamn 
Göteborgsvägen 10          Stationsvägen 9                Kindsvägen 16               Lövåsgatan 11                Bogesundsgatan 21 
504 35 Borås                         524 41 Ljung                      512 50 Svenljunga                             511 54 Kinna   523 30 Ulricehamn 
033-41 51 99                        0513-501 70                       0325-103 83                0320-109 39   0321-350 22  

Kalendarium  
Våren 2010 

                            Föreläsningar och arrangemang för våren och sommaren 2010,  
dock är ej alla med i nedanstående redovisning.  

                      För anmälan och mer information, kontakta respektive kommunkontor. 
Se nederst på sidan.  




